

НАУКОВА БІБЛІОТЕКА ЗВІТ 2023 / ПЛАН 2024

АНАЛІТИЧНА ЗАПИСКА

Вступ

Закінчився ще один складний і напружений навчальний рік, який, як і попередній, відбувався в умовах триваючих військових дій на території нашої держави. Звісно, це змусило суспільство мобілізуватися й підлаштуватися під нові реалії, які, у свою чергу, вимагають змін і трансформацій у роботі багатьох структур, у тому числі й Наукової бібліотеки НЮУ імені Ярослава Мудрого. Бібліотека достатньо оперативно змогла адаптувати всю бібліотечну систему й команду бібліотечних менеджерів до виконання поточних і стратегічних завдань Університету, щоб бути необхідним, дієвим інформаційно-комунікаційним комплексом із підтримки дистанційної освіти в закладі й задоволення офлайн-запитів користувачів. Остаточно відновлену безпечну роботу у форматі офлайн на цей час забезпечують **22 співробітники бібліотеки (3 з них на 0.5 ставки, 1 дистанційно)**.

В умовах сьогодення віддалений доступ, онлайн-комунікації та зворотній зв'язок з користувачами стали основними способами вирішення майже всіх робочих питань, а за допомогою хмарних ресурсів Google, Office 365 забезпечувався комфортний документообіг.

Наукова бібліотека у повсякденній роботі активно використовує інформаційні технології автоматизовані процеси для *формування баз даних електронного каталогу, адміністрування веб-сайту, ведення репозитарія, обслуговування запитів користувачів, дистанційного комплектування фондів, формування колекцій раритетів і створення електронних копій рідкісних книг, проведення наукометричної та бібліометричної діяльності*.

Незважаючи на надскладні і напружені умови, щоденними завданнями в підтримці освітнього процесу, наукових досліджень стали забезпечення доступу науковців до зовнішніх цифрових платформ, БД, оперативне надавання інформаційно-бібліографічних, наукометричних, довідково-консультативних послуг користувачам. Крім того, максимальної уваги потребувало оновлення фондів, комплектування сучасною україномовною літературою, яка має *збагатити книжкову екосистему Університету*. Ретельно вивчалися і продовжують враховуватися поточні й стратегічні плани Університету щодо культурно-просвітницьких та патріотичних заходів зі студентами у форматах онлайн і офлайн.

Доступ до БД. Наукометрія

Із метою оперативного, зручного отримання здобувачами вищої освіти, дослідниками необхідної галузевої інформації **Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого отримав дистанційне підключення й безплатний доступ до: *Bentham Science, Research4Life, EBSCOhost, Scopus, ScienceDirect, Researcher Discovery, Researcher Academy, Mendeley.***

У контексті якісного інфозабезпечення наукових досліджень працівники служби наукометрії та бібліометрії інформаційно-бібліографічного відділу щоденно здійснюють моніторинг статистичних показників представлення Університету в міжнародних наукометричних базах даних Scopus і Web of Science, організують збір, систематизацію й аналіз отриманих даних, проводять інформаційно-консультативні заходи для здобувачів і викладачів Університету. Інформаційно-бібліографічний відділ і служба бібліометрії наукометрії наукової бібліотеки веде постійний облік публікаційної активності вчених Університету, складають відповідні звіти, з якими можна ознайомитися на сайті <https://library.nlu.edu.ua/>. Усі наукометричні показники оновлюються своєчасно, що дає змогу відслідкувати статистичні дані (h-індекс, кількість наукових робіт та їх цитувань тощо). **На сьогодні (станом на 01.01.2024 р.)** за даними міжнародних наукометричних БД Scopus та Web of Science у профілі НЮУ імені Ярослава Мудрого відображаються такі показники публікаційної активності вчених:

Кількість публікацій у Scopus – 729, у тому числі за 2023 р. – 108.

Цитування у Scopus – 1900.

H-індекс Університету – 20.

Показник h-індексу за звітній період збільшився з h=14 (січень 2023 р.) до h=20 (листопад 2023 р.).

Публікації у Web of Science Core Collection – 484, у тому числі за 2023 р. – 43.

Цитування у Web of Science Core Collection – 638.

H-індекс Університету – 9 (збільшився з h=8).

За 2023 рік у зазначених наукометричних системах проіндексовано:

у Scopus – всього 168 публікацій авторів Університету, серед них: у профілі організації 151 публікація (1 – 2008 р.; 6 – 2019 р.; 2 – 2020 р.; 7 – 2021 р.; 29 – 2022 р.; 106 – 2023 р.); не в профілі організації, де зазначена інша організація, – 17 публікацій (1 – 2017 р.; 1 – 2018 р.; 4 – 2019 р.; 6 – 2020 р.; 3 – 2021 р.; 2 – 2023 р.);

у Web of Science – всього 85 публікацій, серед них: у профілі організації (база Core Collection) – 65 публікацій (1 – 2021 р.; 21 – 2022 р.; 43 – 2023 р.); не в профілі організації, тобто: у базі MedLine – 12 публікацій (1 – 2022 р.; 11 – 2023 р.); у базі BIOSIS – 1 (2022 р.); публікації, в яких зазначена інша організація – 7 (2 – 2019 р.; 3 – 2020 р.; 2 – 2022 р.).

На запити кафедр ведеться консультативно-бібліографічне інформування вчених Університету щодо збільшення їх наукометричних показників публікаційної активності; надається допомога в реєстрації й веденні авторських ідентифікаторів у наукометричних базах, на платформах, у міжнародних сховищах, репозитаріях та інших інформаційних системах (Google Scholar, ORCID, Web of Science, Academia.edu, LinkedIn тощо); уточнюється правильність оформлення списків використаної літератури відповідно до міжнародних стандартів опису тощо. Враховуючи інформаційні запити науково-педагогічних працівників кафедр Університету, бібліотеці вдалося протягом року провести 402 індивідуальні й групові онлайн/офлайн-консультації й надіслати 1044 сповіщення. За дорученням ректорату підготовлено 32 звіти щодо показників публікаційної активності окремих кафедр, наукометричних даних у профілі НЮУ імені Ярослава Мудрого, активності вчених у Scopus щодо кількості посилань на публікації колег тощо.

Завдяки постійному й ретельному аналізу показників публікаційної активності вчених Університету, бібліотека своєчасно надає офіційні інформаційні повідомлення щодо заходів (вебінари, онлайн-лекції тощо) з підвищення обізнаності вчених з питань наукометрії на сайті наукової бібліотеки. Крім того, розміщення постів з питань наукометрії на офіційних сторінках бібліотеки у соціальних мережах, зокрема: «Наукометрична граматики» у Facebook; «Наукометрія для науковця» у LinkedIn; «SERVISE OF SIENTOMETRICS (SOS).NLU» у Telegram-каналі; «Scientometrics.NLU» в Instagram; група «Наукометрія для вченого NLU» у Viber (372 пости в 2023 р.) підвищує рівень інформативності та збільшує вірогідність отримання знань науковців про актуальні питання наукометрії.

Ведення основних вебресурсів. Інформаційно-бібліографічна діяльність.

Біобібліографічні показчики

Інформаційним підґрунтям, без якого неможливе забезпечення потреб освіти й науки в Університеті, є ведення основних бібліотечних ресурсів. Зокрема, ефективне наповнення та ведення Електронного каталогу дає змогу розширювати його інформаційно-пошукові можливості. Так, формуються БД ЕК: «Картотека статей», «Праці вчених університету», в які за рік двома бібліографами додано 11190 нових бібліографічних записів, що на 50 % більше у

порівнянні з 2022 роком; до БД «Праці вчених НЮУ імені Ярослава Мудрого» експортовано 1042 бібліографічні записи; до БД «Праці вчених НЮУ імені Ярослава Мудрого» додано 612 посилань на повні тексти.

Спостерігається збільшення звернень науковців, викладачів Університету з тематичними запитами до бібліографічної служби. Зокрема, протягом року 538 користувачів отримали інформаційно-бібліографічні консультації; уточнювані, фактографічні, проблемно-орієнтовані довідки: online – 205, offline – 257; складено 610 тематичних списків літератури; визначено 206 індексів Універсальної десяткової класифікації на наукові роботи вчених і здобувачів.

Значних зусиль, знань й професійних здібностей потребує створення біобібліографічних показників до ювілейних і пам'ятних дат. У межах внутрішньоуніверситетських видавничих проєктів, присвячених вченим, представникам Харківської школи права й ювілярам – фундаторам правничої думки і науки, фахівцями наукової бібліотеки підготовлено матеріали до бібліографічних видань і посібників серії «Харківська школа кримінального процесуального права» (засновник – кафедра кримінального процесу), зокрема, з нагоди 100-річчя від дня народження проф. С. А. Альперта, пам'яті проф. О. Г. Шило, 75-річчя від дня народження проф. І. Є. Марочкіна. Також зібрано й оформлено матеріали до бібліографічних видань серії «Харківська криміналістична школа» (засновник – кафедра криміналістики). Наприклад, до 100-річчя від дня народження проф. Г. А. Матусовського, пам'яті проф. А. Н. Колесніченка тощо. <https://library.nlu.edu.ua/services/informatsiino-bibliografichni-resursy/itemlist/category/253-vcheni-pravoznavtsi.html>

Вищезазначена діяльність проводиться бібліографами-менеджерами інформаційно-бібліографічного відділу й фахівцями відділу обслуговування. На цей час із 7 штатних співробітників інформаційно-бібліографічного відділу працюють 4 (3 — офлайн, 1 - дистанційно), у відділі обслуговування з 12 штатних фахівців 8 працюють офлайн.

Підтримка комп'ютерної техніки. Репозитарій

Протягом всього часу діяльності не менш важливим завданням наукової бібліотеки є своєчасна підтримка й забезпечення працездатності комп'ютерної техніки, автоматизованої бібліотечно-інформаційної системи, інституційного репозитарія й веб-порталу наукової бібліотеки. Задля своєчасного виконання вказаних завдань, вдосконалення й прискорення роботи означених ресурсів оновлюється програмне забезпечення, розроблюється й додається

новий функціонал. Так, оновлено представлення сайту бібліотеки й інституційного репозитарія в Гугл-Аналітиці, встановлено новий функціонал на редакторі сайтів «Джумла». Для полегшення комунікації з вченими й здобувачами Університету налагоджено процес надсилання наукових робіт до електронного архіву-репозитарію, оновлено відповідні інструкції (sites.google.com/nlu.edu.ua/dspace). Постійними процесами є техніко-технологічна підтримка програм віддаленого доступу, адаптація популярних соціальних месенджерів (наприклад, Google Meet, Zoom, Telegram, Viber тощо) для функціонування автоматизованих робочих місць й оперативних освітньо-наукових комунікацій, проведення інформаційних часів, онлайн-зустрічей, нарад. *Вищезазначені функції виконує відділ інформаційних технологій та комп'ютерного забезпечення. На сьогодні з 6 штатних одиниць працюють офлайн 2, 5 співробітника.*

Триває активна робота з розвитку, наповнення й адміністрування інституційного репозитарія eNULAUIR. <https://dspace.nlu.edu.ua/>. У 2023 році перевірено й розміщено 374 документи, що подавалися науковцями й викладачами Університету. Нині в інституційному репозитарії нараховується 18880 повнотекстових матеріалів. За даними Гугл-Аналітики до ресурсів репозитарія звернулося 648 800 користувачів, переглянуто 102 368 сторінок.

Комплектування фондів

У сучасних умовах складним залишається питання комплектування фондів бібліотеки. Пояснюється це тим, що у зв'язку із прийняттям Кабінетом Міністрів України Постанови від 9 червня 2021 р. № 590 у бюджетних установ певний час була відсутня можливість здійснювати закупівлю книг. І лише завдяки внесенню 19 травня 2023 року № 523 до неї змін бібліотеки отримали змогу придбавати книги і періодичні видання для поповнення книгозбірні. Щоправда, бібліотека Університету весь час прагнула збільшити наявні фонди, використовуючи різні засоби. Так, за обмеженого фінансування джерелами поповнення стали: співпраця у межах книгообміну з іншими установами й організаціями, серед яких Інститут енциклопедичних досліджень НАН України, Академія правових наук України та її інститути, Київський національний університет ім. Тараса Шевченка, компанія «Кімонікс Інтернешнл», Національна Асоціація дослідників голодомору, Державне бюро розслідувань та ін. Варто також згадати й таких партнерів, з якими вдалося здійснити книгообмін у 2023 році, як: Київський університет права НАН України, Харківська державна академія культури, НБУ імені В. І. Вернадського, Харківський національний університет внутрішніх справ.

Примітно, що цьогогоріч понад 90 % нових надходжень до фонду складають книги, подаровані бібліотеці авторами, вченими Університету, іншими навчальними закладами й організаціями. Вдячні родинам Ольги Шило, Василя Тація, Миколи Панова за передані до книжкових колекцій особисті бібліотеки науковців (загальна кількість – понад 2100 примірників). У 2023 році здійснено дві закупівлі навчальної та наукової літератури на суму 92200 грн. Надходження до фонду у 2023 р. склали біля 2500 наукових і навчальних видань, 12600 електронних документів. Із метою актуалізації фонду вилучено й списано майже 19000 примірників. На сьогодні книжковий фонд наукової бібліотеки нараховує близько 1401570 одиниць зберігання. *Із 5 співробітників відділу комплектування і каталогізування працюють офлайн три бібліотечних менеджери (один на півставки).*

*У часи російського терору й знищення інфраструктури, історичної пам'яті й української культури бібліотека намагається збагачувати фонди сучасними україномовними виданнями, у яких в доступній і зрозумілій формі актуалізуються погляди відомих авторів на минуле України у контексті сучасного знання про історію Європи та світу. Знайомство кожного відвідувача з новим інформаційним матеріалом відкриває горизонти для осмислення подій російсько-української війни 2014–2023 рр. і допомагає визначити нові теми стосовно подальших дискусій про сьогодні й майбутнє нашої держави. "Крокуй безстрашно, іди крізь стіни - Це наші землі - це Україна" **Юрій Руф "Ідея нації"** – збірка з віршами загиблого на війні письменника та поета Юрія Дадака (Руфа)*

*(<https://www.facebook.com/photo/?fbid=3470596743257174&set=a.1567133986936802>
<https://drive.google.com/file/d/1UaI9SXJm7zQKxuk5QBSOHjI3bufE479Z/view>). Вдячні його дружині за подарунки бібліотеці. Вклоняємося нашим мужнім воїнам, які боронять Україну від агресора і полеглим за незалежність нашої землі захисникам України! Вони навіть у надскладних умовах творять не тільки історію нації, а й збагачують культуру. Отже формування книжкової екосистеми Університету є актуальним і своєчасним завданням.*

Вдалим рішенням щодо збільшення фондів юридичної літератури і поповнення колекцій книг і журналів іноземними мовами було посилення співпраці з європейськими університетами. Зокрема, 7 грудня 2023 року у навчально-бібліотечному корпусі Університету під керівництвом директора наукової бібліотеки Надії Пасмор відбулася реєстрація у бібліотечному фонді вишу подарунку Сілезького університету (м. Катовіце, Польща) – декількох сотень книг наукового спрямування юридичної тематики. Книги були передані Університету під час візиту професорів Костянтина Гусарова і Володимира

Мариніва до польського університету-партнера. Також бібліотека отримала від Програми Агентства США з міжнародного розвитку USAID Ukraine - USAID Україна "Справедливість для всіх" 50 примірників видань професора Гравера – відомого норвезького дослідника і науковця у сфері права (Герої в суддівській мантії : добросовісне (чесне) суддівство в умовах аморальних законів. – Київ: Вид-во ТОВ "Компанія ВАІТЕ". – 326 с.). Ця цікава і глибока книга надає чудові орієнтири того, як підготуватися до захисту верховенства права, вона буде корисна тим, хто тільки обирає професію юриста, й усім суддям, кандидатам у судді (https://www.nsj.gov.ua/files/1678273148Hans_Petter_Graver_Judicial_Heroes_E-Book.pdf).

Організація фондів

Проводилися заходи з переміщення фонду навчальної, наукової літератури з філії № 1 (вул. Динамівська, 4; яка зазнала пошкоджень) до НБК. Відбувалися дії щодо оптимального розміщення фонду, його впорядкування та списання пошкоджених примірників.

Цифрові проєкти

Наукова бібліотека у своїй діяльності прагне набуття кращих європейських практик діяльності й отримання світового досвіду, щоб дослідження й освіта в установі були світового рівня. Обмін досвідом з українськими й іноземними партнерами на онлайн-зустрічах, гостьових лекціях, семінарах, де обговорюються нагальні проблеми щодо проєктів і сучасних досягнень бібліотечно-інформаційних технологій, дозволяє вдосконалити роботу бібліотеки. Участь бібліотечних менеджерів в українських і міжнародних наукових конференціях, круглих столах, вебінарах з інформаційно-бібліотечної тематики дає змогу, зокрема, презентувати досвід з оцифрування й формування цифрової бібліотеки Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого. **На порядку денному наукової бібліотеки участь у грантовій програмі «Ukraine Cultural Heritage Response Initiative — Rilience Building Component (UCHRI — RBC)», метою якої є оцифрування історико-правової, культурної спадщини Університету, презентування її світові й збереження цифрових копії найцінніших зразків раритетних фондів.** Для цього [Наукова бібліотека НЮУ ім. Ярослава Мудрого](#) продовжує вивчення стану і змісту фонду рідкісних і цінних видань, повернулася до реалізації свого важливого Digital-проєкту з оцифрування рідкісних книг. Ми вже маємо декілька кейсів оцифрованих рідкісних книг:

- eLEGALIUM. Представники Харківської школи права (іміджева колекція рідкісних видань XIX – поч. XX ст.) <https://sway.office.com/MJWIumvNUCaHnYCN?ref=Link&loc=play>

- Законодавство України 1917-1945. Електронний архів <https://sites.google.com/nlu.edu.ua/oldlaw>

- Репринтні видання (Наукова бібліотека, видавництво "Право") https://pravo-izdat.com.ua/pravo_reprintni_vidannja ті ін.

Наукова бібліотека як суб'єкт збереження й популяризації знань й історії Університету проводить заходи з представлення бібліотечних матеріалів за допомогою сучасних технологій, зацікавлена в якнайшвидшому повному оцифруванні фоліантів та інших рідкісних і цінних видань. Наразі пріоритетом є оцифрування юридичних видань іноземними мовами, написаних у XVIII–XX ст. закордонними авторами і класиками права і суміжних дисциплін, з орієнтацією на тематичні запити дослідників Університету. Серед бібліотечних документів, що мають цінність і вже зараз у процесі оцифрування, такі раритети: "Коментар до Кримінального кодексу Німецької імперії" відомого правника і генерального прокурора королівства Саксонія Фрідріха Шварце. Це п'яте видання, значно розширене й доповнене, присвячене докладному аналізу нормативних актів, що регулюють кримінальне законодавство Німеччини наприкінці XIX століття; пам'ятка італійської юридичної думки часів Просвітництва – "Зібрання законодавства Тоскани", де містяться закони, прийняті у Великому герцогстві Тосканському протягом 1737–1778 років; збірник головних праць одного із засновників економічної науки Девіда Рікардо, у якому надано принципи політекономії й оподаткування та ін. Відібрано для оцифрування оригінал церковної книги "Типикон сиєсть устав", надрукованої в Типографії Києво-Печерської лаври у 1906 році; стародруковані видання німецькою, французькою, англійською, італійською, латинською мовами тощо: французькомовний «Історичний та критичний словник» П'єра Бейля 1730 року, що вважається одним із перших енциклопедичних творів Західної Європи, з яких почалася епоха Просвітництва; праці монсеньйора Дюплесі (адвоката Паризького парламенту) «Звичай парижан» 1726 року та «Трактати про кримінальне право» 1728 року, його книги були найбільш читаними юридичними творами у Франції тих часів. Другий том цього видання має унікальний екслібрис «Caroli Coste de Champeron» голови Верховного суду Франції часів Людовика XV та інші видання. Продовжуються наукові розвідки та дослідження фонду рідкісних видань з метою розкриття правової спадщини знаних професорів права та ректорів за весь час 200-річного існування Університету з подальшим оцифруванням найцінніших зразків.

Культурно-просвітницькі заходи. Обслуговування читачів

У 2023 році продовжилася подальша адаптація та вдосконалення засобів з надання послуг і сервісів з обслуговування студентів та викладачів Університету в онлайн- й офлайн- форматах. Відвідуваність наукової бібліотеки під час екскурсійних заходів, оглядів літератури й книжкових виставок, отримання підручників тощо склала 16 467. *Із метою налагодження процесу обслуговування студентів і своєчасного повернення книг наукова бібліотека працює з деканатами, студентськими групами, використовує послуги поштових перевізників «Укрпошта», «Нова пошта» (відправлено 240 посилок, 755 отримано). У процесі заміни втраченої читачами літератури використовується, зокрема, продукція інтернет-магазину видавництва «Право» (всього зроблено заміни на 73 545 грн).*

На виконання завдань Університету проведено 23 культурно-просвітницьких, патріотичних і профорієнтаційних заходи, із них – 7 офлайн, організовано зустрічі студентської молоді з сучасними письменниками, поетами, волонтерами, учасниками бойових дій. Зокрема:

- до Всеукраїнського учнівського турніру юних істориків для школярів Харківського ліцею № 152 Харківської міської ради (команда посіла 2-ге місце серед 12 команд із різних куточків України);

- онлайн-зустріч до 1045-річчя з часу народження Ярослава Мудрого (978–1054) студентів-першокурсників, учнів і вчителів загальноосвітніх шкіл Новобаварського району із доктором історичних наук, професором, лауреатом премії імені Ярослава Мудрого, автором науково-популярних нарисів і навчально-методичних посібників про Великого князя Київського Г. Г. Демиденком, доктором філософських наук, професором, заслуженим працівником народної освіти України В. О. Лозовим;

- офлайн-захід “Акт Злуки 22 січня 1919 року – крок до об’єднання та Соборності”. Учасники: студенти 1 курсу Університету. Організатори: наукова бібліотека, кафедра історії держави і права України та зарубіжних країн;

- онлайн-мовно-мистецький захід «Духовний світ Григорія Сковороди». Учасники: учні та вчителі загальноосвітніх шкіл; студенти Університету. Організатори: наукова бібліотека; кафедра культурології;

- XV Шевченківські читання “Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття”. Учасники: учні і вчителі загальноосвітніх шкіл; студенти Університету. Організатори: наукова бібліотека; кафедра культурології;

- VII Міжнародний інтелектуальний студентський онлайн турнір “Українська вишиванка: обєрїг, мистецтво, культурний код”. Учасники: курсанти 2 курсу Інституту підготовки юридичних кадрів для СБУ Університету. Співорганізатор: наукова бібліотека НЮУ імені Ярослава Мудрого. Організатори: Українська бібліотечна асоціація, наукова бібліотека Київського національного університету культури і мистецтв, Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка;

- літературно-мистецький захід «Слово Перемоги» до Дня захисників і захисниць України. Учасники: студенти Університету; Валерій Оболенцев – доцент кафедри кримінально-правової політики; Богдан Войцеховський – аспірант кафедри кримінально-правової політики. Організатори: наукова бібліотека, кафедра культурології; <https://library.nlu.edu.ua/novyny/item/3255-provedeno-literaturnomystetskyi-zakhid.html>

- брейн-ринг до Дня української писемності та мови. Учасники: студенти-першокурсники Університету. Організатори: наукова бібліотека, кафедра культурології;

- міжнародний студентський інтелектуальний онлайн турнір «Молодь та мова – єдність через Слово». Учасники: команди курсантів 1, 2, 3 курсів Інституту підготовки юридичних кадрів для СБУ Університету. Співорганізатор: наукова бібліотека НЮУ імені Ярослава Мудрого. Організатори: Українська бібліотечна асоціація, наукова бібліотека Київського національного університету культури і мистецтв, Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка;

- турнір “Що? Де? Коли?”. Учасники: студенти Університету. Співорганізатор: наукова бібліотека НЮУ імені Ярослава Мудрого;

- онлайн брифінг, присвячений 75-й річниці Загальної декларації прав людини;

- загальноуніверситетський етап XXIV Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика і XIV Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка. Учасники: студенти Університету. Організатори: наукова бібліотека, кафедра культурології та інші.

Бібліотека намагається покращити розуміння студентів щодо академічної доброчесності, знайомить їх із такими поняттями як: стилі цитування під час написання робіт, правила цитування, що не є плагіатом, що таке недоброчесність, етична відповідальність. Проводить огляд тематичних виставок, бесіди, консультації тощо.

Участь у науково-практичних заходах. Обмін досвідом

Наукова бібліотека проводила наукову роботу, обмінювалася кращим досвідом з партнерами під час науково-практичних конференцій, семінарів, симпозіумів, вебінарів тощо.

З метою професійного зростання і самоосвіти співробітники бібліотеки навчалися і закінчили:

– *Курси з підвищення кваліфікації групи керівників структурних підрозділів, провідних спеціалістів наукових і публічних бібліотек Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв*, курс «Інноваційні зміни в бібліотеці на основі проектного, кадрового менеджменту та ініціативної діяльності бібліотек» (березень 2023 – Брагінська В., Щабельник В., свідоцтва державного зразка);

– *Школи редакційної майстерності Європейської асоціації наукових редакторів (EASE, Великобританія)*, 4 модулі: «Етика і відкрита наука», «Якість видавничої продукції: взаємодія з авторами», «Прийняття правильних рішень», «Вплив видавничої діяльності на розвиток журналу» (червень 2023 – Самофал О., сертифікати);

– *Курси від Research4Life «Research4Life Publishing and Research Communication Short Course»*, 1: «Від ідеї до статті: написання рукопису, вибір журналу та публікація в журналах, які мають високу популярність» (19.05-02.07.2023), 2: «Написання переможних грантових пропозицій» (04.10-30.11.2023 – Кулик М., сертифікати);

– *Курси відкритих лекцій «АкадемічнаДоброЧесність: правила гри чи справа честі»* (11.10 – 08.11.2023, Б-ка КПІ – 5, Кулик М., сертифікати).

Взяли online участь у заходах з питань вивчення досвіду роботи бібліотек України в кризових умовах війни, організованих УБА та бібліотеками України; з питань наукометрії, бібліометрії та управління метаданими, організованих компаніями Elsevier, Clarivate, ORCID та ін. (отримано 132 сертифікати), зокрема:

– *навчально-методичних семінарах та вебінарах від ДНТБ України*: «Інноваційні технології в бібліотечно-інформаційній діяльності» (17.02.23 – Брагінська В., відділ інформ. технологій); «Шляхи вдосконалення професійних компетентностей бібліотекарів в умовах сьогодення» (26.03.2023 – відділ комплектування); «Міжнародні наукометричні бази даних: показники ефективності та «хижацькі» конференції в Україні: проблема та шляхи вирішення» (19.05.2023 – Журавель Н.); «Консорціум ORCID: переваги та можливості» (08.06.2023 – відділ інформ. технологій); «Індексування документів за УДК: методичні рішення для бібліотек» (05.06.2023 – Журавель Н.); «Річниця створення та функціонування Національного консорціуму ORCID в Україні» (06.09.23 – Кулик М.); «Використання постійних ідентифікаторів у наукових дослідженнях та їх роль у відкритій науці» (20.10.2023 – Журавель Н., Кулик М.); «Як якісно оформити метадані наукового дослідження» (08.11.2023 – Журавель Н.);

– *вебінарі «Анатомія сучасної презентації»* (06.02. 2023, благодійний фонд “Бібліотечна Країна” – відділ обслуговування);

– *онлайн-тренінгу «Доступ до публічної інформації в умовах війни»* від Центру демократії та верховенства права (27–28.02.23 – Брагінська В., Журавель Н.);

– *другій відкритій розмові* «російська та російськомовна література у публічних бібліотеках України. Рік війни. Куди рухаємося? Що змінилося? Що потребує змін?» (13.04.2023, УБА, НБУ ім. Ярослава Мудрого та ГО «Бібліотека майбутнього» – відділ комплектування);

– *проблемному семінарі* «Актуальні питання бібліотечної статистики» (03.05.2023, НБУ ім. Ярослава Мудрого – відділ комплектування);

– *спеціальному заході Українського національного офісу інтелектуальної власності та інновацій для бібліотек України* щодо особливостей застосування положень Закону «Про авторське право і суміжні права» (17.05.2023 – відділ інформ. технологій);

– *вебінарі від міжнародних експертів* «Оцифрування культурного надбання: виклики та сучасні практики» (28.06.2023 – відділ інформ. технологій);

– *вебінарах від ORCID* «The Global Participation Fund: Building Equity in Research for the Common Good / Глобальний фонд участі: розбудова справедливості в дослідженнях для загального блага» (12.04.2023 – Кулик М., Журавель Н.); «I'm a Member, Now What?! – Affiliation Manager / Я учасник, що тепер?! – Менеджер по афіліаціям» (18.07.2023 – Кулик М.); «Enabling Value featuring 4Science: Showcasing ORCID-enabled scholarly service providers / Створення цінності за участю 4Science» (11.10.2023 – Кулик М.) (ORCID);

– *вебінарі від ProQuest ExLibris* «Get your students' items just in time / Отримайте речі своїх студентів вчасно», присвяченого ресурсам компанії Clarivate (ExLibris, ALMA, RepidILL тощо) (24.08.2023, Кулик М.);

– *онлайн-дискусії* «Оцифрування книг: бібліотеки і закон» (25.10.2023, УБА – Кулик М.);

– *вебінарі щодо можливостей платформи «Research4Life» для українських користувачів*: «Знайомство з Research4Life: початок використання» (31.10.2023), «Research4Life: єдиний контент-портал» (02.11.2023), «Research4Life: ефективний пошук у колекціях» (06.11.2023 – Кулик М.);

– *вебінарі* «OER: інформаційна підтримка освіти і науки в кризовий час» з циклу *вебінарів для спільнот ЗВО України* «Відкриті знання в університетах України: відкриті освітні ресурси» (23.11.2023, УБА, Укр. держ. ун-т науки і технологій – Кулик М.);

– *майстер-класі* «Штучний інтелект в бібліотечній практиці» (07.12.2023, НБ ХНМУ – Журавель Н.);

– *циклі вебінарів для дослідників та бібліотекарів* «Управління дослідницькими даними» (впродовж року, Б-ка КПІ ім. І. Сікорського – 5, Кулик М.);

– *вебінарах і воркшопах компаній Elsevier і Clarivate* щодо ресурсів Scopus та Web of Science (впродовж року – Кулик М., Журавель Н.).

Для фахівців бібліотеки Університету організовано і проведено:

– *стрім-зустріч* у змішаному форматі «Адаптивні заходи бібліотеки як спосіб подолання викликів сьогодення», виступи-презентації: дир. б-ки Пасмор Н. «Як університетська бібліотека долає виклики сьогодення: адаптивні заходи»; Давидова І. «Емоційні гойдалки віни: подолання стресу»; Шахова С. «Відділ інформаційних технологій

та компютерного забезпечення НБ під час війни: адаптація до нових реалій»; Журавель Н. «Сектор наукової бібліографії – професійна адаптивність та досвід роботи під час воєнного стану»; Карпенко М. «Відділ комплектування та каталогізування бібліотеки: пошук нових шляхів оновлення фондів»; Гузьман О. «Управління стресом в умовах сьогодення: можливості та обмеження» (05.06.2023, НБ НЮУ ім. Ярослава Мудрого);

– *інформаційно-роз'яснювальний зоот захід* щодо дій під час повітряної тривоги, дій при знаходженні вибухонебезпечних предметів, вимог правил мінної безпеки і основних вимог правил пожежної безпеки в побуті та правил користування вогнегасниками (06.03.2023, відділ охорони праці та пожежної безпеки із залученням голов. інспектора відділу запобігання надзвичайним ситуаціям по Київ. р-ну ХМТГ ХРУ ГУ ДСНС України у Харків. обл.);

– *тренінг з української мови* (15.06.23, НЮУ ім. Ярослава Мудрого, кафедра культурології);

– *майстер-клас* “Створення традиційної книжкової виставки: можливі наголоси у роботі” (відділ інформ. технологій НБ НЮУ ім. Ярослава Мудрого).

Праці співробітників Наукової бібліотеки 2023 р.

Брагінська В. В., Щабельник В. В. Інструменти створення інтелектуальної продукції в університетській бібліотеці. *Короленківські читання 2023: Бібліотеки, архіви, музеї в умовах війни* : матеріали XXVI Всеукр. наук.-практ. конф. (25–26 жовт. 2023 р.). URL : https://padlet.com/nmr_hdnb/padlet-iktkkyk9ic9fdhdm/wish/2759221043 (дата звернення: 22.01.2024).

Брагінська В. В., Щабельник В. В. Бібліотечно-інформаційна діяльність у цифровому середовищі в умовах воєнного стану в Україні. *Бібліотека у сучасному інформаційному просторі: проблеми та перспективи* (до 100-річчя бібліотеки Університету Ушинського) : тези доп. Всеукр. наук.-практич. бібліотечної конф. (17 листоп. 2022 р., м. Одеса) / Південноукр. нац. пед. ун-т ім. К. Д. Ушинського ; упоряд.: О. П. Спасскова, І. В. Панченко, О. А. Максим. Одеса, 2023. С. 56–62. URL :: https://dspace.nlu.edu.ua/bitstream/123456789/19566/1/Braginska_56%e2%80%9362.pdf (дата звернення: 22.01.2024).

Kulyk M. M. Challenges of Open Science: Problems of Metadata Research and Analysis of Scientometric Indicators of Scientists (Experience of the Scientific Library of Yaroslav Mudryi National Law University) = [Виклики відкритої науки: проблеми дослідження метаданих та аналізу наукометричних показників науковців (досвід Наукової бібліотеки НЮУ імені Ярослава Мудрого)]. *University Library at a New Stage of Social Communications Development:*

conf. proceedings. 2023. № 8. P. 167–176. URL :: <https://crust.ust.edu.ua/items/d2536206-195f-4198-8af7-422f3cdd1c5f> (дата звернення: 22.01.2024).

Kulyk M. M. IT Implementation Processes in Libraries: Adopting Foreign Experience [Процеси впровадження ІТ у бібліотеках: переймаємо іноземний досвід]. *University Library at a New Stage of Social Communications Development: conf. proceedings*. 2022. № 7. P. 86–94. URL : http://eadnurt.diit.edu.ua/bitstream/123456789/16323/1/Kulyk_M.pdf (дата звернення: 22.01.2024). (в минулий звіт не ввійшла)

Кушнарєнко Н. М., Соляник А. А., Шевченко М. О. Українська вишивка як різновид документа. *Вісник Харківської державної академії культури* : зб. наук. пр. / М-во культури та інформ. політики України, Харків. держ. акад. культури. Харків, 2023. Вип. 64. С. 16–34. – URL : https://dspace.nlu.edu.ua/bitstream/123456789/19962/1/Shevchenko_16%e2%80%9334.pdf (дата звернення: 22.01.2024).

Журавель Н. М. Сектор наукової бібліографії та наукометрії – професійна адаптивність та досвід роботи під час воєнного стану. *Короленківські читання 2023: Бібліотеки, архіви, музеї в умовах війни* : матеріали XXVI Всеукр. наук.-практ. конф. (25–26 жовт. 2023 р.). URL : https://padlet.com/nmr_hdnb/padlet-iktkkyk9ic9fdhdm/wish/2759241141 (дата звернення: 22.01.2024).

Мамон В. Від концепції до реалізації: історія створення філіалів Харківської громадської бібліотеки. From concept to implementation: the history of branches of the Kharkiv public library. *Культурологія та соціальні комунікації: інноваційні стратегії розвитку* : у 2 ч. : матеріали міжнар. наук. конф. (22–23 листоп. 2023 р.) / М-во культури та інформ. політики України, М-во освіти і науки України, Харків. держ. акад. культури, Нац. акад. мистецтв України. Харків, 2023. Ч. 1. С. 196–198. URL : <http://195.20.96.242:5028/khk dak-xmlui/handle/123456789/2757> ; <https://www.academia.edu/110317274> (дата звернення: 22.01.2024).

Мамон В. Є. Життєвий шлях бібліотекарки Аделаїди Ястребової. *Короленківські читання 2023: Бібліотеки, архіви, музеї в умовах війни* : матеріали XXVI Всеукр. наук.-практ. конф. (25–26 жовт. 2023 р.). URL : https://padlet.com/nmr_hdnb/padlet-iktkkyk9ic9fdhdm/wish/2759265849 (дата звернення: 22.01.2024).

Мамон В. Є. Цензура в Російській імперії: відділи Харківської бібліотеки як дзеркало конфлікту. *Теорія та практика сучасної юриспруденції* : матеріали наук.-практ. конф., 24 груд. 2023 р. / Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, Асоц. випускників Нац. юрид. ун-ту

ім. Ярослава Мудрого. Харків, 2023. Вип. 2. С. 144–146. URL : <https://www.academia.edu/113060911>. (дата звернення: 22.01.2024).

Пасмор Н. П., Покусай Л. В. Адаптивні заходи бібліотек як спосіб подолання викликів сьогодення Н. П. *Бібліотечний форум: історія, теорія і практика*. 2023. № 3. С. 44–47. URL: https://dspace.nlu.edu.ua/bitstream/123456789/19795/1/Pasmor_44-47.pdf (дата звернення: 22.01.2024).

Пасмор Н. П. Університетські бібліотеки у воєнний час : виклики і шляхи їх подолання. *Теорія та практика сучасної юриспруденції* : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. (25 трав. 2023 р.) / Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, Асоц. випускників Нац. юрид. ун-ту ім. Ярослава Мудрого ; відповід. за вип. О. О. Нанарова. Харків, 2023. Вип. 1. С. 24–26. URL : https://dspace.nlu.edu.ua/bitstream/123456789/19725/1/Pasmor_24-26.pdf (дата звернення: 22.01.2024).

Подано до друку в 2023 році:

Pasmor N. P., Shevchenko M. O. Mission of the University Library in the Development of Open Science in Ukraine (Bentham Science Publishers; участь у Другій міжнародній конференції «Відкрита наука та інновації в Україні 2023»).

Мамон В. Культурно-просвітницька діяльність філіальних відділів Харківської громадської бібліотеки (Краєзнавчі студії з глибини років і до сьогодення (до 100-річчя створення Харківської комісії краєзнавства): 41-а Міжнар. краєзн. конф. молодих учених, 1 груд. 2023 р., м. Харків);

Мамон В. «Хранителька» Харківської громадської бібліотеки: до 180-річчя від дня народження Антоніни Федорівни Яковлевої (Пам'ятки писемності та культури: вивчення, збереження, популяризація : всеукр. наук.-практ. конф. з міжнар. участю, 13–14 груд. 2023 р., м. Одеса);

Участь: Мамон V. The contribution of the Polish Gabel family to the development of Kharkiv libraries (Biblioteki-Archiwa-Miasto. Dziedzictwo kultury w zwierciadle cywilizacji», Gdańsk, 16 listopada 2023).

Укладач Самофал О. І.

Альперт Семен Аронович (до 100-річчя від дня народження) : біобібліогр. посіб. / Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого ; [уклад.: О. В. Капліна, О. І. Самофал]. – Харків : Право, 2023. – 28 с. (Харківська школа кримінального процесуального права).

Шило Ольга Георгіївна : біобібліогр. посіб. / Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого ; [уклад.: О. В. Капліна, **О. І. Самофал**]. – Харків : Право, 2023. – 72 с. (Харківська школа кримінального процесуального права).

У 2024 році наукова бібліотека планує свою діяльність відповідно до цілей, визначених:

- **Стратегією національно-патріотичного виховання 2020-2025 рр.**
- **Стратегією розвитку читання на період до 2032 р. "Читання як життєва стратегія"**
- **Національною стратегією із створення безбар'єрного простору в Україні на період 2030 р.**
- **Стратегічного плану розвитку Університету на 2018-2024 рр.**
- **Планом Наукової бібліотеки Університету**
- **Планом заходів НЮУ імені Ярослава Мудрого з відзначення подвигів ветеранів війни, проявлених під час захисту суверенітету, територіальної цілісності та недоторканності України, на період 2023—2026 рр. та іншими стратегіями.**

У 2024 році

Основними напрямками діяльності є посилення взаємодії наукової бібліотеки з усіма учасниками освітньо-наукового процесу в Університеті, а саме:

- 1) продовжити подальші реорганізаційні процеси під час воєнного стану;
- 2) формувати бібліотечні фонди друкованих та цифрових ресурсів, активізувати пошук джерел комплектування через роботу з авторами, партнерами-університетами, НДІ, видавництвами тощо;
- 3) актуалізувати фонди та посилити комплектування сучасними україномовними виданнями. Формувати книжкову екосистему Університету;
- 4) проводити роботу з інституційним репозитарієм ENULAIR з метою підвищення його позицій у світовому рейтингу Transparent ranking;
- 5) підтримувати наукові репутації та промоції Університету в глобальній мережі, наукометричні та бібліометричні показники;
- 6) залучатися у систему заходів щодо академічної доброчесності;

7) підвищувати компетентність користувачів, проводити культурно-просвітницькі, інформаційно-бібліографічні заходи й виховну роботу; Брати участь в університетських марафонах до Днів відкритих дверей та у offline екскурсіях;

8) провадити наукову діяльність, підвищувати компетентність співробітників бібліотеки, брати участь у науково-практичних заходах із підвищення кваліфікації;

10) залучатися до благодійності й волонтерства;

11) продовжувати digital-проекти.

План культурно-просвітницьких заходів 2024

№ п/п	Назва заходу	Вид заходу	Дата проведення
1.	До Дня Соборності https://library.nlu.edu.ua/services/informatsiino-bibliohrafichni-resursy/item/1657-zatverdzhennia-v-ukraini-idealiv-svobody-natsionalnoi-hidnosti-i-demokratii.html	Затвердження в Україні ідеалів свободи, національної гідності і демократії: <i>мультимедійний лонгрід</i>	22 січня
2.	До 185-річчя від дня народження П. П. Чубинського (1839–1884), українського фольклориста, етнографа, поета, правознавця, громадського та просвітницького діяча, автора слів Державного гімну України.	<i>Інформаційний відеоролик циклу «Постаті права»</i>	27 січня
3.	До Міжнародного дня пам'яті жертв Голокосту https://library.nlu.edu.ua/services/informatsiino-bibliohrafichni-resursy/item/1660-holokost-v-ukraini-uroky-pamiati.html	Голокост в Україні: уроки пам'яті <i>інформ-досьє</i>	27 січня
4.	До 150-річчя від дня народження Костянтина Лоського (1874-1933), правознавця, історика, письменника, перекладача.	<i>Інформаційний відеоролик циклу «Постаті права»</i>	28 січня
5.	До Дня пам'яті Героїв Крут https://library.nlu.edu.ua/services/informatsiino-bibliohrafichni-resursy/item/2610-bii-pid-krutamy-do-dnia-pam-iati-heroiv-krut.html	Бій під Крутами: <i>віртуальна книжкова виставка</i>	29 січня
6.	До Дня пам'яті Героїв Крут https://library.nlu.edu.ua/services/informatsiino-bibliohrafichni-resursy/item/2610-bii-pid-krutamy-do-dnia-pam-iati-heroiv-krut.html	Вони захищали українську державність:	29 січня

	ino-bibliohrafichni-resursy/item/2085-vony-zakhyshchaly-ukrainsku-derzhavnist.html	<i>мультимедійний лонгрід</i>	
7.	До 110 річниці від дня народження Омеляна Антоновича (1914–2008), правника, мецената, громадського діяча, члена ОУН, який разом із дружиною заснував Фундацію Омеляна і Тетяни Антоновичів, борця за незалежність України у ХХ столітті	<i>Допис у соціальних мережах</i>	6 лютого
8.	До Дня Героїв Небесної Сотні https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/2096-nebesna-sotnia-heroi-ne-vmyraiut.html	<i>Небесна сотня. Герої не вмирають... медіадайджест</i>	20 лютого
9.	До Всесвітнього дня соціальної справедливості https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/2585-sotsialna-spravedlyvist-mira-rivnosti-i-svobody-v-suspilstvi.html	<i>Соціальна справедливість – міра рівності і свободи в суспільстві: електронний ресурс</i>	20 лютого
10.	До Міжнародного дня рідної мови	<i>Мовно-мистецький захід + виставка</i>	21 лютого
11.	До 10-тих роковин початку російського збройного вторгнення до України та 2-ї річниці від початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну	<i>Віртуальна виставка «Російсько-українська війна»</i>	20 лютого, 24 лютого
12.	До 100-річчя від дня народження Шелестова Володимира Степановича, доктора юридичних наук, професора кафедри цивільного права.	<i>Електронна персональна виставка-портрет, книжкова експозиція</i>	22 лютого
13.	До 75-річчя від дня народження Володимира Івасюка (1949–1979), композитора, поета, основоположника української естрадної музики, Героя України	<i>Допис у соціальних мережах</i>	4 березня
14.	До 210-річчя від дня народження українського поета, художника, мислителя Т. Г. Шевченка.	<i>XVI Шевченківські читання + виставка</i>	березень
15.	До 700-річчя (1324) від часу надання Магдебурзького права м. Володимир-Волинському (нині – Володимир) та 530-річчя (1494) – м. Києву	<i>Інформдайджест «Магдебурзьке право»</i>	березень

16.	До 75 річчя із часу створення НАТО	<i>Електронний ресурс</i>	4 квітня
17.	До 100-річчя від дня народження Горшенєва Віктора Михайловича доктора юридичних наук, професора кафедри теорії держави і права.	<i>Електронна персональна виставка-портрет</i>	22 квітня
18.	До Всесвітнього дня книги та авторського права https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/2544-slaid-ohliad-vsesvitnii-den-knyhy-ta-avtorskoho-prava.html	Всесвітній день книги та авторського права: <i>слайд-огляд</i>	23 квітня
19.	До Міжнародного дня пам'яті про Чорнобильську катастрофу https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/2304-suvori-uroky-chornobylia.html	Суворі уроки Чорнобиля: <i>сторітелінг</i>	26 квітня
20.	До 350-річчя від часу видання (1674) у друкарні Києво-Печерської лаври	<i>бібліографічні закладки «Синопис – перший нарис історії України»</i>	квітень
21.	До Дня права в США	<i>Книжкова експозиція</i>	1 травня
22.	До 100-річчя від дня народження Підпригори наїди Андріївни, доктора юридичних наук, професора кафедри цивільного права.	<i>Електронна персональна виставка-портрет</i>	3 травня
23.	До відомих подій: Дня Європи, 75-річчя від часу створення Ради Європи	<i>Виставка-презентація + пост у соц. мережі</i>	5 травня, 9 травня
24.	До 75-річчя із часу створення Ради Європи https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/2879-ukraina-v-politykopravovomu-prostorirady-yevropy-informdaidzhest.html	<i>Електронний ресурс</i>	5 травня
25.	До Дня Європи https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/3011-den-yevropy-lonhrid.html	<i>Електронний ресурс</i>	9 травня
26.	До Днів пам'яті: 80-ті роковини депортації кримських татар та інших народів Криму.	<i>Книжкова виставка + пост у соц. мережі</i>	18 травня

27.	День Героїв (відзначають свято на честь українських борців за свободу і незалежність)	<i>Пост у соціальних мережах</i>	23 травня
28.	До Всесвітнього дня охорони довкілля https://library.nlu.edu.ua/services/informatsiino-bibliohrafichni-resursy/item/3033-vidnovlennia-pryrodnykh-ekosystem.html	Відновлення природних екосистем: <i>електронний ресурс</i>	5 червня
29.	До 100-річчя від дня народження Цвіка Марка Веніаміновича, доктор юридичних наук, професор кафедри теорії держави і права НЮАУ ім. Ярослава Мудрого.	Відзначається на державному рівні! <i>Електронна персональна виставка-портрет</i>	21 червня
30.	До Дня скорботи і вшанування пам'яті жертв війни	<i>Книжкова виставка, пост у соц. мережі</i>	22 червня
31.	До Дня Конституції https://library.nlu.edu.ua/services/informatsiino-bibliohrafichni-resursy/item/3222-konstytutsiia-ukrainy-osnova-pravovoi-derzhavy.html	Конституція України - основа правової держави: <i>бібліомікс</i>	28 червня
32.	До Дня Української Державності, Дня хрещення Київської Русі - України https://library.nlu.edu.ua/services/informatsiino-bibliohrafichni-resursy/item/3227-do-1035richchia-khreshchennia-kyivskoi-rusi.html	<i>Електронний ресурс</i>	15 липня
33.	До прийняття Декларації про державний суверенітет України https://library.nlu.edu.ua/services/informatsiino-bibliohrafichni-resursy/item/2516-deklaratsiia-pro-derzhavnyi-suverenitet-ukrainy-novyi-vidlik-istorii-nezalezhnosti.html	Декларація про державний суверенітет України – новий відлік історії незалежності: <i>інфодайджест</i>	16 липня
34.	Всесвітній день міжнародного правосуддя	<i>Тематична виставка</i>	17 липня
35.	До 180-річчя від дня народження Іллі Рєпіна (1844–1930), художника	Мистецькі сторінки України: <i>книжкова експозиція</i>	5 серпня
36.	До Дня міста Харків	<i>віртуальна виставка «370 років від часу заснування м. Харкова (1654)»</i>	23 серпня

37.	До Дня міста Харків	<i>Постійно діюча експозиція</i>	23 серпня
38.	До Дня Незалежності https://library.nlu.edu.ua/services/informatsiino-bibliohrafichni-resursy/item/3029-den-uevropy-lonhrid.html	Незалежна Україна: <i>електронний історичний дискурс</i>	24 серпня
39.	До 100-річчя від дня народження Павла Загребельного, письменника, сценариста, драматурга, учасника вигнання нацистів із території України, Героя України, громадського діяча	<i>Книжкова виставка + пост у соц. мережі</i>	25 серпня
40.	До 100-річчя від дня народження Сафронової Інеси Павлівни, доктора юридичних наук, професора кафедри історії держави і права України і зарубіжних країн НЮАУ.	<i>Електронна персональна виставка-портрет</i>	28 серпня
41.	День пам'яті Захисників України, які загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет і територіальну цілісність країни.	<i>Пост у соціальних мережах</i>	29 серпня
42.	130-річчя від дня народження Олександра Довженка, письменника, кінорежисера, кінодраматурга, художника.	<i>Книжкова виставка + пост у соц. мережі</i>	10 вересня
43.	До 110-річчя від дня народження П. П. Михайленка (1914–2008), українського вченого, правознавця, педагога, удостоєного міжнародних титулів: «Видатний професор миру» (США), «Людина тисячоліття».	<i>інформаційний відеоролик циклу «Постаті права»</i>	15 вересня
44.	До 160-річчя від дня народження Михайла Коцюбинського, письменника, драматурга, громадського діяча.	<i>Книжкова виставка + пост у соц. мережі</i>	17 вересня
45.	До 100-річчя від дня народження Павловського Рафаїла Семеновича, доктора юридичних наук, завідувача кафедри державного та адміністративного права, адміністративного та фінансового права, а з 1979 адміністративного права.	<i>Електронна персональна виставка-портрет</i>	18 вересня
46.	День захисників і захисниць України	<i>Літературно-мистецький захід + виставка</i>	1 жовтня

47.	До 100-річчя від дня народження Свечкарьова Олександра Івановича, кандидата юридичних наук, професора кафедри міжнародного права та державного права зарубіжних країн.	<i>Електронна персональна виставка-портрет</i>	12 жовтня
48.	До Дня народження Пилипа Орлика https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/2305-persha-konstytutsiia-ukrainy-konstytutsiia-pylypa-orlyka-1710-roku.html	Перша Конституція України - Конституція Пилипа Орлика 1710 року: караван історій (відео-контент)	21 жовтня
49.	До Дня Організація Об'єднаних Націй https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/2878-my-narody-ob-iednanykh-natsii-shcho-ob-iednalyisia-za-krashchyi-svit-multymediinyi-lonhrid.html	Ми народи об'єднаних націй, що об'єдналися за кращий світ: <i>мультимедійний лонгрід</i>	24 жовтня
50.	До Європейського дня юристів	<i>Книжкова виставка</i>	25 жовтня
51.	До 90-річчя із дня народження Кіри Муратової, кінорежисерки.	<i>Пост у соціальних мережах</i>	5 листопада
52.	До Дня української писемності та мови. «Крилоське Євангеліє» (до 880-річчя від часу створення Крилоського (Галицького) Євангелія – рукописного Євангелія, найдавнішого з точно датованих слов'янських кириличних рукописів Євангелія-тетр)	<i>Віртуальна бібліографічна закладка</i>	9 листопада
53.	Цикл заходів до Дня української писемності та мови	<ul style="list-style-type: none"> • Всеукраїнський радіодиктант національної єдності; • мовно-літературний брейн-ринг знавців української мови; • I етап XXIV Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика; • XIII Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської та студентської молоді імені 	листопад

		Тараса Шевченка • <i>тематична експозиція.</i>	
54.	До Дня Гідності та Свободи	Революція гідності: шлях до історії: <i>інформ-досьє.</i>	21 листопада
55.	День пам'яті жертв Голодоморів	<i>Книжкова виставка + пост у соц. мережі</i>	23 листопада
56.	День пам'яті жертв Голодоморів https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/2043-zabuttiu-ne-pidliahaie.html	<i>Відео-контент</i>	листопад
57.	До Міжнародного дня боротьби за ліквідацію насильства над жінками https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/2918-pravove-standovishche-zhinky-v-aspekti-hendernoi-rivnosti-lonhrid.html	Правове становище жінки в аспекті гендерної рівності: <i>віртуальний тематичний огляд</i>	25 листопада
58.	До 100-річчя від дня народження Семенова Володимира Сергійовича, кандидата юридичних наук, професора кафедри міжнародного права.	<i>Електронна персональна виставка-портрет</i>	21 грудня
59.	До Міжнародного дня прав людини	<i>онлайн-брифінг</i>	10 грудня
60.	До Міжнародного дня прав людини https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/2578-zakhyst-konstytutsiinykh-prav-i-svobod-liudyny-ta-hromadianyna.html	Захист конституційних прав і свобод людини та громадянина: <i>електронний ресурс</i>	10 грудня
61.	До Дня Державного Прапора, Державного Гімну, Державного Герба України https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/2545-derzhavni-symvoly-nezaleznoi-ukrainy.html	Державні символи незалежної України: <i>online експозиція</i>	Протягом року
62.	До Дня Державного Прапора, Державного Гімну, Державного Герба України https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/2278-bezsmertne-slovo-poeta.html	Безсмертне слово поета як основа народної пісні і Державного Гімну України: <i>медіа-подорож</i>	Протягом року

63.	Правознавча думка на сторінках іноземних видань (XVIII – поч. XX ст.)	<i>Книжкова виставка-огляд</i>	протягом року
64.	Літографії та рукописи у фондах рідкісних видань	<i>Виставковий комплекс</i>	протягом року
65.	Харків і харківці	<i>Виставка-інсталяція</i>	протягом року
66.	Міста України: культурне різноманіття країни	<i>Виставка-подорож</i>	протягом року
67.	Визначні сторінки історії України	<i>Виставка-презентація</i>	протягом року
68.	На службі українському народові (СБУ, Поліція, Прикордонна служба; Вища рада юстиції та ін.).	<i>Виставка-експозиція</i>	протягом року
69.	До Днів пам'яті: 80-ті роковини депортації кримських татар та інших народів Криму (18.05.1944); 80-ті роковини початку депортації українців з Лемківщини, Надсяння, Холмщини, Південного Підляшшя, Любачівщини, Західної Бойківщини у 1944-1951 роках (вересень 1944, День пам'яті - 08.09.2024);	<i>Патріотичні семінари + виставка</i>	Протягом року
70.	Академічна доброчесність у вишій школі України https://library.nlu.edu.ua/services/informatsi-ino-bibliohrafichni-resursy/item/2122-akademichna-dobrochesnist-u-vyshii-shkoli-ukrainy.html	<i>Електронний ресурс</i>	протягом року
71.	Сучасні ЗВО України — осередки освіти та науки	<i>Виставка-огляд</i>	протягом року
72.	Екскурсійні заходи	<i>Оглядові екскурсії</i>	Протягом року

План науково-практичних заходів на 2024 рік

Назва заходів	Строк виконання	Місце проведення	Виконавець, відповідальні
1	2	3	4

<p>Практикум і майстер-класи <i>«Наукова бібліографія: професійна майстерність»:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - бібліографічні видання: різновиди та методика створення; - складання бібліографічних покажчиків; - стилі цитування та посилання у наукових роботах; - видавнича етика: відкрита наука та політика журналу 	лютий-травень	Наукова бібліотека (змішаний формат)	Зав. інформаційно-бібліографічного відділу
<p>Оперативно-методичні наради, методичні діалоги, методичні посиденьки <i>з серії «Інноваційна методична практика»</i></p>	протягом року	Наукова бібліотека (змішаний формат)	Директор наукової бібліотеки, завідувачки відділами, провідні бібліотекарі
<p>Онлайн-дискурс <i>«Культура на робочому місці як елемент для запобігання вигоранню та підтримки працівників, які зазнають емоційного стресу»</i></p> <p>(за участю експерта по розробці та впровадженню управлінських інновацій)</p>	березень-квітень	Наукова бібліотека (змішаний формат)	Директор наукової бібліотеки, завідувачки секторами
<p>Вебінар <i>«Методика розміщення матеріалів у Вікіпедії в Категорії Персоналії»</i></p>	лютий	Наукова бібліотека (змішаний формат)	Бібліотекар відділу зберігання фондів і ресурсів
<p>Відкриті онлайн-курси: набуваємо інноваційний досвід <i>на Дія.Освіта, Prometheus, EdEra, ВУМ Online, ВИЩЕ, Культура і креативність тощо</i></p>	протягом року	Наукова бібліотека (змішаний формат)	Провідний бібліотекар відділу зберігання фондів і ресурсів
<p>Учасність у Вебінарі <i>«Ліцензії CC – один з механізмів формування екосистеми відкритих освітніх ресурсів (OER) в Україні»</i></p>	9 січня	Науково-технічна бібліотека Українського державного	Зав. сектору наукометрії та бібліоетрії

		університету науки і технологій (м. Дніпро)	
Участь у вебінарі <i>«Документальна спадщина під загрозою стихійних лих: оцінка та екстренні заходи. Досвід Національної бібліотеки Франції»</i>	17 січня	НБ Франції, НБ України імені Ярослава Мудрого, УБА	Провідний бібліотекар відділу зберігання фондів і ресурсів
Участь у ІХ Міжнародній конференції <i>«University Library at a New Stage of Social Communications Development»</i>	жовтень	Науково- технічна бібліотека Українського державного університету науки і технологій (м. Дніпро)	Директор наукової бібліотеки, провідний бібліотекар відділу зберігання фондів і ресурсів
Участь у XXVII Всеукраїнській науково- практичній конференції <i>(з міжнародною участю) «Короленківські читання — 2024»</i>	жовтень	Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка	Фахівці НБ
Участь у ІІІ Міжнародній науково- практичній конференції <i>«Стратегії розвитку бібліотек: від ідеї до втілення»</i>	9-13 квітня 2024 р.	УБА, НТБ ім. Г. І. Денисенка НТУ України «КПІ ім. І. Сікорського»	Директор наукової бібліотеки, зав. сектору наукометрії та бібліометрії НБ
Участь у конференції <i>«Цифрові наукові репозитарії: інструменти, функції, напрями змін. 10-річчя Репозитарію Ягеллонського університету»</i>	14-15 березня 2024 р.	Ягеллонськи й університет (Польща)	Зав. сектору наукометрії та бібліометрії НБ
Участь у 53-й щорічній конференції	3-5 липня	Лімасол,	Зав. сектору наукометрії та

<p><i>Асоціації європейських наукових бібліотек (LIBER 2024)</i></p> <p><i>Тема. Сучасні бібліотеки на службі науки та суспільства</i></p>	2024 р.	Кіпр	бібліометрії НБ
<p>Участь у Всеукраїнській науково-практичній конференції</p> <p><i>«Бібліотека. Люди. Війна. Втрати і звершення» (у межах Восьмих краєзнавчих читань пам'яті академіка Петра Тронька)</i></p>	листопад 2024 р.	Міністерство культури та інформаційної політики України, Національна історична бібліотека України	Бібліотекар сектору рідкісних видань і дисертацій
<p>Креативне ком'юніті</p> <p><i>«Як ефективно взаємодіяти Університету та науковій бібліотеці у професійній орієнтації школярів»</i></p>	квітень-травень	Наукова бібліотека (змішаний формат)	Директор наукової бібліотеки Зав. відділу обслуговування, деканати представник приймальної комісії
<p>Участь у заході, приуроченому до Дня народження Української бібліотечної асоціації</p> <p><i>“У тебе! У мене! У нас!”</i></p>	1 лютого 2024	Онлайн, на платформі ZOOM, а також на сторінці Української бібліотечної асоціації у Фейсбук	Бібліотекар 1 категорії НБ
<p>Участь у Всеукраїнській науково-практичній конференції</p> <p><i>“Культура читання і читацькі практики: історія та виклики сьогодення”</i></p>	16-17 травня 2024 р.	Наукова бібліотека Львівський національний університет імені Івана Франка, бібліотека Українського католицького	Зав. відділу обслуговування НБ

	університет у	
--	---------------	--

План науково-дослідницької роботи на 2024 рік

№ з/п	Тема	Форма	Строк	Організатори	Співвиконавці
1	Дослідження тематичного сегменту юридичного фонду рідкісних видань іноземними мовами (XIX – поч. XX ст.) з метою проведення стратегічної цифровізації та формування Digital Legal Library	Digital Legal Library	протягом року	сектор відділу зберігання фондів і ресурсів, відділ інформаційних технологій і комп'ютерного забезпечення	відділ інформаційних технологій та комп'ютерного забезпечення
2	Дисертації XX – XXI ст. з фондів колекцій наукової бібліотеки НЮУ ім. Ярослава Мудрого. <i>завершення дослідження</i>	Анотований бібліографічний посібник	протягом року	сектор відділу зберігання фондів і ресурсів	відділ комплектування та каталогізування
3	Особиста бібліотека академіка права, професора Василя Тація у фондах Наукової бібліотеки НЮУ ім. Ярослава Мудрого. <i>завершення дослідження</i>	Бібліографічний каталог серії «У подарунок Університету»	протягом року	інформаційно-бібліографічний відділ	відділ зберігання фондів і ресурсів
4	«Забезпечення доступності фахових точок зору з актуальних правових питань за допомогою цифрових	Локальне теоретико-практичне дослідження раритетних фондів у межах створення цифрової	протягом року	сектор відділу зберігання фондів і ресурсів	відділ зберігання фондів і ресурсів, відділ інформаційних технологій та комп'ютерного

	технологій». <i>продовження дослідження</i>	бібліотеки Digital Legal Library			забезпечення
5	«Представники Харківської школи права» <i>продовження дослідження</i>	Серія електронних виставок-портретів «Представники Харківської школи права»	протягом року	інформаційно-бібліографічний відділ, відділ обслуговування	відділ зберігання фондів і ресурсів, відділ інформаційних технологій та комп'ютерного забезпечення
6.	«Історія наукової бібліотеки Університету». До 200-річного ювілею НЮУ ім. Ярослава Мудрого <i>наукові дослідження</i>	<i>Наукова стаття</i>	січень	Директор бібліотеки, сектор рідкісних видань і дисертацій	
7.	«Ректори НЮУ ім. Ярослава Мудрого». До 200-річного ювілею НЮУ ім. Ярослава Мудрого <i>наукові дослідження</i>	<i>Наукова стаття</i>	січень-лютий	Директор бібліотеки, сектор рідкісних видань і дисертацій, науково-бібліографічний відділ	

Директор бібліотеки

Надія ПАСМОР

Виконавці: Ольга Самофал, Ірина Бова, Марина Шевченко